



聚焦主业执法为民 践行承诺爱警惠警

全区监狱系统扎实开展“我为群众办实事”实践活动

呼和浩特讯 全区监狱系统坚持从实际出发,以上率下、真抓实干,教育引导民警职工树牢宗旨意识,积极践行监狱人民警察初心和使命,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实以办实事成效凝心聚力,以解难题成效惠及群众,不断提高人民群众的认可度和满意度,充分展现了新时代监狱人民警察的良好形象。

队伍教育整顿开展以来,自治区监狱管理局党委聚焦制约监狱发展的瓶颈问题和广大民警急难愁盼问题,把关爱民警职工、关爱基层、关爱一线落到实处,用实际行动践行爱警惠警承诺,扎实推进队伍教育整顿走深走实走心。监狱管理局党委坚持顶层设计,筹划解决干警职工两地分居问题32个,为基层发放各类图书5000册,帮助基层干警解决个人及家庭问题200多个。鄂尔多斯监狱在东胜区为离退休人员设置了活动室,为退休人员党支部打造活动阵地,进一步增强了党支部的凝聚力。堤防水电处结合《关于全面开展危旧房屋(平房)排查整改工作的通知》,成立工作专班,组

织办公室及相关科室、站队人员对各站队平房住户和在职、离退休人员平房全面开展逐户调查工作,切实做到不漏一户、不落一人。

全区监狱系统利用队伍教育整顿有利契机,进一步破除干警思想误区,明确“为谁服务”的理念。监狱系统各单位多举措开展“开门纳谏”活动,广泛听取社会各界的意见和建议,征集意见建议421条,整改落实362条;内蒙古第一女子监狱加大对公检法司、纪检监察、律师等部门来监狱办案的服务力度,完善办案预约机制,简化开庭、提审等工作审批流程,为办案部门提供最快捷的服务。鄂尔多斯监狱着力提升服务质效,精心改进会见中心的软硬件功能,通过狱务中心窗口,进一步深化狱务公开,逐步实现会见的服刑人员家属能够在狱务中心的查询系统上自助查询服刑亲属的具体改造表现。同时,监狱集中排查服刑人员家庭有突出困难等状况,并结合疫情防控常态化管理需求,采取“录制视频+实地走访”的模式,对存在严重困难家庭及学龄儿童进行帮扶,实现

了远程会见和联帮联教的融合。各单位立足监管改造工作实际,聚焦主责主业,扎实开展“我为群众办实事”实践活动296次,为监狱机关树立了执法为民、服务群众的良好形象。自治区监狱管理局第一医院、第二医院,面向社会广泛开展社区义诊、送医送药等活动,为驻地居民提供医疗健康服务,同时积极向群众宣传监狱系统队伍教育整顿活动内容、顽瘴痼疾专项整治内容及便民服务范畴,不断扩大教育整顿社会影响力。

赤峰监狱进一步畅通服刑人员就医绿色通道,队伍教育整顿期间,先后抢救两名服刑人员生命;监狱干警在危机时刻为病危服刑人员捐献血小板,挽救服刑人员生命安全;监狱

为就医服刑人员家属提供帮助,服刑人员家属为监狱送上锦旗,对监狱严格履职、及时送医、帮助家属、服务群众的行为表示感谢。保安沼监狱联合扎赉特旗市场监督管理局定期对监狱开展狱内食品安全大检查,主要对服刑人员主副食采购、生活用品、营养配餐、食品留样等开展详细检查,确保狱内食品安全和服刑人员身体健康安全。包头监狱建立“为三无服刑人员寻找家属”工作机制,并进一步加强刑满释放人员安置帮教工作,服务地方贫困群众;以刑释人员职业技能培训安置帮教基地为依托,对包头籍刑满释放服刑人员和家庭困难的人员进行免费培训。

(自治区司法厅供稿)



“流动党课”在身边



6月10日上午,在包头开往南宁的Z338次列车上,包头铁路公安处乘警支队开展了一次别开生面的党史学习教育主题活动。

活动中,民警现场宣讲了中共一大浙江嘉兴南湖上的红船故事,并开展了党史知识问答与旅客积极互动,现场气氛热烈,旅客踊跃竞答。

乘客李先生表示,在车厢内开展“流动党课”形式很新颖,让党史学习真正“活”起来了,心中的红色情结被激发了,也点燃了听党话、跟党走的决心和信心。

崔杰 摄

内蒙古《再唱赞歌给党听》大型全媒体直播启动